

# 商场特卖会频现 这些消费陷阱要避开

“特卖产品两件100元。”“夏装低至5折。”“一件特惠价60元。”……细心的小伙伴会发现,最近咱厝各大商场的中庭、连廊等位置,均有夏季特卖会。不少业内人士表示,广大小伙伴在选购特卖衣物时,应认真看清衣物的品质,尽量找大品牌选购,同时要保留好购物发票,方便日后有纠纷时使用。

## 各种夏装特卖会吸睛

日前,记者在晋江吾悦广场一楼中庭看到,该中庭设有服装特卖会,摆放着各式各样的夏装,只见店主忙碌着拿货给驻足在边上的顾客挑选。“每次逛商场,看到中庭有特卖活动,都会走过来瞧瞧。”消费者林女士告诉记者,最近逛商场发现不少商场的一楼中庭都有夏装特卖促销活动。

在晋江宝龙广场一楼连廊位置,记者看到不少品牌服饰用桁架搭建成的特卖会,有童装,也有女装。与此同时,特卖区摆放的货品大部分是当下畅销款。“目前特卖会里的产品都是时下畅销款,款式新颖,码数齐全。”晋江宝龙广场某品牌服饰负责人说道。不少品牌服饰负责人表示,特卖会除了年底会开展,在每年夏季也会开启。一般特卖会选择在一些商场显眼处或是人流量多的中庭位置摆放,便于吸引消费者选购。

无独有偶。在晋江万达广场一楼中庭位置,记者看到中庭处设有“童装特卖会”,吸引不少宝妈驻足选购。“这个童装特卖会的服饰种类多样,有小背心、短袖、裤子等,款式多种多样。”“90后”宝妈叶女士说道,通过特卖会,自己淘到不少实惠产品。叶女士的观点深受其他消费者认可。“眼下天气炎热,就来商场转转,发现有不少特卖会产品,就来瞧瞧。”消费者陈女士说道。

## 价格实惠 款式多样

对于广大消费者最关心的特卖会产品价格又是如何呢?“全场低至3.9折。”“两件100元。”“全场低至6折。”……记者看到,各大特卖会现场,各种各样的促销广告语矗立在货架上。不少品牌服饰负责人说道,时下正值暑期,很多家长都会带娃来商场逛,因而一些品牌服饰都会把店里的一些主流款,当季款拿到特卖会现场售卖,力求带动销售。

在晋江SM百货一楼中庭位置,记者看到几大童装品牌也开启夏日促销活动。“原本跟家人来商场吃饭,看到不少童装品牌开展打折促销活动,就赶紧入手选购。”宝妈张女士说道,自己买了3件童装才150元,感觉挺实惠的。“看到这么多特惠服饰,忍不住要买买买。”家住兰峰的吴女士说道,这次逛街“战绩”不错,买了好几件衣服。

不少品牌服饰负责人说道,所谓特卖会,一般都是店家为了清理库存或是其他原因开展的促销活动,因而很多商家都会做出最大限度的让利。“目前专柜里的产品都是时下热门款,价格也都是比较实惠的。”拉比晋江SM百货店销售员说道,当下专柜里的产品码数齐全、款式多样,有需要的小伙伴千万不要错过喔!不少品牌服饰负责人说道,今年上半年受疫情影响,很多商家为了回笼资金、清理库存,都会做出特价。

## 特卖商品不退不换? 律师有话说

记者在走访中发现,目前各大商场里的特卖会,大部分都是商场里的品牌开展的,也有少部分是外面的品牌找商场租赁场地开展的。因此广大消费者在选购特价品时要注意查看特价品是否完好无损,是否没有其他质量问题等方面可购买,购买时要注意保留发票等凭证,有助于日后维权时使用。同时,也提醒消费者,在选购特价产品时,应选那些大品牌、品质有保障的商家购买。

此外,折扣和特价作为商家的促销手段是正常现象,然而,一些商家却推出“特价商品不退不换”的规定。对此,福建一脉律师事务所李耿佳律师说道,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十四条规定,“经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。没有国家规定和当事人约定的,消费者可以自收到商品之日起七日内退货;七日后符合法定解除合同条件的,消费者可以及时退货,不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。”因此,销售者有提供“三包”服务的法定或约定义务,商家“特价商品不退不换”的行为和《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国产品质量法》的相关规定相违背,这属于商家单方面的格式合同,俗称“霸王条款”,在法律上是无效的。换句话说,如果消费者发现购买的商品存在质量问题,可根据《中华人民共和国消费者权益保护法》规定要求退货,所以不管是不是特价商品,只要有质量问题,都可以退货。

作为消费者的你,如果遇到购买特价商品出现质量问题而商家不予退换的话,此时可以这样做:首先可以拨打12315请求消协调解或者到市场监督管理局申诉;其次可以到当地的法院诉讼。



# 炎炎盛夏 生腌海鲜走俏

进入8月,天气越来越热,跟着天气一样热的还有各种生腌菜。日前,记者走访咱厝不少餐厅发现,随着夏日的到来,各种生腌虾、生腌生蚝、生腌血蛤等出现在各大餐厅的饭桌上。泉州医高专附属人民医院主治医师、泉州市营养健康协会专家委员陈宜阳表示,虽说生腌菜美味,但是不要贪食,适量食用。同时在食用生腌食物时应避免饮用冰冷饮料。

## 各种生腌海鲜亮相

“今年夏天,生腌菜比较火,这有可能是因为抖音带火的。”老叶烧酒菜负责人说道,打开短视频平台,十个美食博主有九个在试吃生腌,可见生腌菜是今年夏天最火的一道菜。“目前店里推出生腌虾,销量还不错。”福匠夜食总厨罗贤伟说道,生腌海鲜肉质细嫩、味道鲜甜,颇受食客喜爱。有时,一些老顾客会自己选购一些九节虾,然后拿到店里让厨师帮忙制作生腌。

据了解,生腌是潮汕流行的一道特色菜。目前各大餐厅推出的生腌菜主要为生腌海鲜。“店里的生腌虾每天都是从市场上现买回来的。”罗贤伟说道,一般将活的虾清洗干净后,再用高度酒清洗、浸泡一会儿,最后再将虾放进腌料冷藏腌制2-3个小时,即可食用。市面上常见的生腌海鲜有血蚶、虾蛄、蟹类、牡蛎、虾及各类贝壳。

## 进食宜适量

“我觉得生腌虾美味鲜甜,让人吃了就停不下来。”吃货张先生说道,生腌海鲜口感鲜香,特别是生腌汁让人越吃越上瘾。“我们店里的生腌虾销量

不错,每天都是限量供应。”罗贤伟说道,店里推出的生腌虾颇受食客喜爱。“生腌虾那种鲜甜美味是其他烹饪方式无法比拟的。”吃货林先生说。记者在走访中发现,目前除了线下各大餐厅有推出生腌海鲜外,不少线上外卖也有推出生腌菜。记者在外卖平台输入“生腌”,发现既有专门销售生腌海鲜的商户,也有烧烤店等销售生腌产品。

生腌海鲜虽美味,但是并不是所有人都适合食用,尤其是儿童、孕妇、老年人及肠胃不适等免疫力低下人群,不建议食用。陈宜阳特别提醒,在吃生腌虾时还应注意,虾头内的重金属要比虾肉的含量高,而且虾头里含有虾的消化器官,这些最好不要食用。

虽说大部分餐厅都是用高浓度酒、醋等对生腌海鲜进行杀菌消毒,但陈宜阳表示,实际上,在医学中只有75%酒精才具有杀菌消毒作用。一般饮酒最高只有50-60度,因此,酒、醋或蒜等只能调味,杀菌消毒功能十分有限。建议在腌虾之前将清洗过后的虾肉放在开水中焯烫,可降低腹泻、腹痛等肠胃不适的情况发生。生腌食物虽然味道很鲜美,但是不要贪食,要适量食用。同时在食用生腌食物时应避免饮用冰冷饮料,以免引起不适。此外,食用生腌食物时要注意以下几点:一是生腌食物处理是否干净、新鲜;二是就餐的餐厅是否正规。一旦食用后身体不适的话,应及时到医院就医。



## 生腌美食推荐

**1. 生腌明虾**  
材料:活虾500克、八角10克、葱1棵、姜1块;调料味精15克、白糖20克、胡椒粉15克、酱油200克、香菜段25克、红辣椒圈25克、高度白酒50克、大蒜瓣25克、姜片20克。

**做法:**首先,将活虾剪去虾头,从背部剖开,挑去泥肠,用清水冲洗干净。其次,起锅加入清水,放入调料包、味精、酱油、白糖、胡椒粉烧开,然后关火晾凉待用。再次,将卤汁中加入白酒、香菜段、红辣椒圈、大蒜瓣、姜片拌匀,然后将虾放入卤汁中约3小时,即可捞出食用。

**2. 生腌生蚝**  
材料:生蚝、生姜末、蒜末、红辣椒粒、酱油、糖少许、盐。

**做法:**用冷开水加上白糖清洗生蚝,洗干净后要再过几遍冷开水;将生姜末、蒜末、红辣椒粒与酱油、盐拌匀,将生蚝放入其中再次拌匀,密封将其放置冰箱中冷藏几个小时即可。

# 七夕情人节 快来瞧瞧这些浪漫故事

昨日是中国传统节日——七夕情人节,为了迎接七夕节的到来,也为了感谢广大粉丝对晋江经济报旗下的微信公众号“晋好康”的支持与厚爱,“晋好康”特推出“七夕互动”活动,并于日前推出推文“七夕将至 晋好康送好礼啦”,迅速引起广大粉丝关注,不少粉丝在后台留言分享自己与TA的浪漫故事。

## “七夕互动”受关注

“值此七夕情人节的到来,‘晋好康’开展粉丝互动活动非常好。”粉丝博士说道,通过这种互动活动,既能让粉丝把浪漫故事说出来与大家分享,还能增进彼此感情。“太感谢‘晋好康’开展这个活动,让我有机会把藏在心中的话说出来。”粉丝阿娜说道,看到“晋好康”推出“七夕互动”活动,她第一时间参与。虽然目前自己的留言点赞量不高,没法获得礼品,但是能把心里话通过这种形式分享出来也挺好的。

若还未参与本次“七夕互动”的小伙伴,抓紧时间参与吧。只要积极参与互动,把你觉得七夕节最浪漫的事情,或是你想对心爱的TA表达爱意,均可在推文“七夕将至 晋好康送好礼啦”后留言,届时,留言点赞前三名的粉丝可获得深沪阿阔拳头母(晋江总店)提供的价值208元的拳头母礼盒一份。

## 分享浪漫故事 共度美好佳节

“七夕最浪漫的事就是和爱人一起过,做一顿丰盛大餐。”“三餐四季,浪漫七夕来袭!”“遇见你是我一生的幸运,谢谢你一直陪在我身边。”……“晋好康”后台留言中筛选出一些浪漫故事与大家分享。

**伦伦:**结婚八年了,想从我直男老公嘴里听到甜言蜜语的概率估计就比中彩票高一点点吧,我表面不满,但是心里知道他确实是把我放心上的。从递给我的水永远是先拧松瓶盖,有台阶时候下意识提醒,下班后主动分担家务跟帮忙看娃,吃到好吃的下次肯定带我去品尝或者打包回来,逛商场他抱娃拿行李,看到好玩的视频会跟我分享,有事情也会尊重我意见,半夜起来帮我们三个盖被子等细节都可以看出。七夕将至,杨先生我知道你害羞说不出口,但是我想告诉你,我也爱你!

**爱豆:**这个七夕打算宅居家中默默为他准备一份照片贴纸夹作为隐藏惊喜!最近翻看朋友圈,每一条图文近乎都与充满爱意与惊喜的瞬间有关,相比之下,我的七夕可能有点简朴,但对我来说却同样充满了怦然心动的甜味。因为另一半在去年就已入伍,可他还是提前发来了长长的、暖心的讯息,读过好几遍我却还是忍不住拿起再看,不知不觉嘴角就上翘起来,心里也像是吃了蜜糖一样甜!就在反复阅读讯息的空档间,便萌生出为他准备一份照片贴纸夹作为七夕附加惊喜点子,现在自己正在为完善这份惊喜而“加班加点”地进行着一场头脑风暴,好在框架已经基本搭建完成,只剩在扉页写下祝福语与小小的局部修整就全部完成了!等到全部制作完毕后,会把电子版的扫描图发送给他,或许可以算是一个小小的隔空惊喜吧!

# 关注“晋好康” 拳头母等着你

本报讯 都说爱上一座城,往往是因为喜欢这座城的某个人或是喜欢上城里的美食,在吃货横行的年代里,往往都是因为后者。晋江美食众多,来自深沪的名小吃拳头母占有一席之地。坐落于晋阳的深沪阿阔拳头母是一家老字号名店,深受广大吃货喜爱。

热腾腾的拳头母上桌,咬上一口,肉香烧齿、嚼劲十足,再配上他家秘制的酱汁,味道真赞。好吃的拳头母,在选材做工上也是费尽心思。据深沪阿阔拳头母创始人阿阔说道,自己的拳头母所用的肉都是农家猪后腿部位的肉,这样做起来的拳头母肉质鲜嫩,更香更美味。

目前店里除了有拳头母之外,还推出各种深沪名小吃,壹仔饭、海蛎煎、马加羹、鱼丸等,想要品尝深沪名小吃,在阿阔店均可尝到。即日起,只要小伙伴关注微信公众号“晋好康”,输入“阿阔”,根据相关指令,转发推文,届时到阿阔拳头母店即可享受9折优惠。同时,留言点赞量前10即可获得阿阔拳头母提供的5粒拳头母。若还未关注“晋好康”的小伙伴,赶紧拿起手机扫码关注,已关注的小伙伴,可把这个好消息分享给身边小伙伴。“晋好康”是一个专注晋江美食休闲的公众号,如果你发现身边有不错的美食商家,可以与小编联系,届时一经采用,你将获得一份神秘礼物。



扫码关注 有好礼

# 夏日肌肤如何补水? 请收好这份指南

炎炎夏日,除了给广大小伙伴带来高温天气之外,也让肌肤变得干燥。酷暑难耐,很多小伙伴长待空调房,有些人就出现喉咙干痒疼痛或是肌肤缺水的情况。那么,面对夏日肌肤缺水的情况,小伙伴该如何做?下面,我们来听听专家怎么说。

## 久待空调房肌肤易干燥

“最近天天待在空调房,发现肌肤很干燥,就买随身喷雾来喷。”“肌肤缺水,有什么方法可以解决?”……最近,不少小伙伴面对肌肤干燥纷纷开启“补水”措施。炎热夏季,很多小伙伴长时间待在空调房内,肌肤容易出现缺水的情况。这是由于空调工作时需要吸走空气中的水分导致的,倘若房间内湿度不够,人体中的水分自然会蒸发。还有空调长时间不清理,细菌尘螨会停留在皮肤表面,加上空气不流通,皮肤变得异常敏感,肌肤屏障容易受损。长待空调房,皮肤会分泌更多的油脂,易出现外油内干的现象。

面部喷一喷,来让皮肤保持水分,这样的补水保湿究竟有效吗?泉州市皮肤病防治院医学美容科主治医师王雄说道,夏天肌肤补水用喷雾,效果不是特别大。如果非要说有作用的话,一个是降温的效果,另一个是心理安慰。因为喷雾喷出来的水都喷在肌肤的表皮层,很难吸收进去,因此,喷雾就没有起到一个很好的补水作用。还有,这种补水喷雾,很多人会在户外运动时使用。在户外运动时,皮肤属于高温的情况下,再用这种喷雾去喷,可能会对皮肤造成一定的伤害。

## 这样补水保湿效果或更好

在肌肤“补水”措施这块,王雄表示,肌肤补水需要由内而外,内补水就是多吃富含维生素的新鲜水果、豆

类及豆制品、瘦肉、鸡蛋等。同时,还可以尝试吃一些滋养汤水,如银耳、莲藕、百合、莲子、海带、山药等。同时,要补充好水分,一天进水量要保证在2000毫升。小伙伴多摄入水分,保持肌肤水润由内而外,不仅对身体代谢有帮助,而且充分保证肌肤供水的内在水源。另外,小伙伴要注意舒畅情绪,适当按摩面部肌肤,促进面部肌肤血液循环及新陈代谢。

此外,保证充足的睡眠与健康科学的生活方式,这也是很重要的。

久待空调房的小伙伴,可在空调房和卧室内准备一台空气加湿器来提高空气中的湿度,将室内湿度调节到合适的数值,有效避免因肌肤水分丢失而引起肌肤干燥缺水。

最后,肌肤补水可以通过敷保湿、补水面膜来解决。王雄说道,很



多人觉得夏季不用保湿,其实保湿一年四季都需要做好。保湿剂不仅能改善干性皮肤,而且有助于保持角质层的水合性和完整性,这样的完整性对于皮肤健康非常重要,可全面抵御外界刺激或损伤,大大减少部分皮肤病的发生。同时,炎热夏季还是要做好防晒工作,这样可以有效预防皮肤水分的流失。除了注意做好防晒外,也要多涂一些滋润成分较高的护肤品及精华素,每隔2-3天使用保湿性较高的面膜敷脸一次。